

# Astăzi, Marti, 31 Decembrie, 2024

## Odovania praznicului Nașterii Domnului

### Sf. Cuv. Melania Romana; † Sf. Mc. Hermes

#### *(Slujba la cumpăna dintre ani)*

## 2 Timotei 3

<sup>16</sup> Toată Scriptura este însuflată<sup>1</sup> de Dumnezeu și de folos spre dare de învățătură, spre muștrare, spre îndreptare, spre deprinderea<sup>2</sup> cea întru dreptate,

<sup>17</sup> pentru ca omul lui Dumnezeu să fie desăvârșit, bine pregătit<sup>3</sup> pentru tot lucrul bun.

## 2 Timotei 4

<sup>1</sup> Așadar, te conjur în fața lui Dumnezeu și a lui Hristos Iisus Cel ce va să judece viii și morții, și pe arătarea Lui și pe împărăția Lui:

<sup>2</sup> Propovăduiește cuvântul, stăruie cu timp și fără timp, muștră, ceartă, îndeamnă, întru toată în-

---

<sup>1</sup> Pavel folosește același cuvânt ca în Fc 2, 7: asupra primului om, făcut din țărână, Dumnezeu a suflat suflare de viață. Text fundamental (versetele 16-17) pentru inspirația dumnezeiască a Sfintei Scripturi.

<sup>2</sup> = Educarea; instruirea.

<sup>3</sup> = Bine echipat; înzestrat cu tot ce-i trebuie.

delunga-răbdare și întru toată n-  
vățătura<sup>4</sup>.

<sup>3</sup> Că va veni vremea când nu vor mai suferi învățătura sănătoasă, ci după poftele lor își vor îngrămădi învățători să le răsfețe auzul

<sup>4</sup> și auzul și-l vor întoarce de la adevăr și către basme se vor abate.

## Luca 19

<sup>45</sup> Și intrând în templu, a început să-i scoată pe cei ce vindeau și cumpărau în el,

<sup>46</sup> zicându-le: „Scriș este: **Și va fi casa Mea casă de rugăciune**; iar voi ați făcut-o peșteră de tâlhari...”.

<sup>47</sup> Și era zilnic învățând în templu, dar arhieriei și cărturarii și fruntașii poporului căutau să-L piardă;

<sup>48</sup> și nu găseau ce să-I facă, fiindcă tot poporul se ținea de El, ascultându-L.<sup>5</sup>

---

<sup>4</sup> = Răbdarea ca metodă, și doctrina ca sferă de lucru.

<sup>5</sup> *Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Ana-

## Tâlcuire



„Casa Mea este casă de rugăciune.” Cu adevărat, numai să intri în biserică și mintea te va îndemna la rugăciune. Totul aici e rânduit și se săvârșește în așa fel ca să ne dea imbold și ajutor la rugăciune. Drept aceea, de vrei să aprinzi în inima ta focul rugăciunii, mergi mai des în biserică lui Dumnezeu. Acasă e greu să te rogi ca la biserică. Sunt unii care se roagă fierbinte și acasă, dar cu cât mai fierbinte este rugăciunea din biserică? Stând însă în biserică, să nu stai doar cu trupul, ci mai vârtos cu duhul. Stai acolo unde este mai liniște și, având în minte pe Dumnezeu, varsă înaintea Lui sufletul tău. Izgonește visările, nu te lăsa prins de griji lumești și ia aminte la un singur lucru: lucrarea rugăciunii. Înalță-ți sufletul greoi și despovărează-l prin contemplația lucrurilor dumnezeiești. Dacă ai vreun lucru pe suflet, curăță-l prin pocăință și prin făgăduința îndreptării. Dacă conștiința ta nu este mulțumită cu atât, adaugă faptele lepădării de sine și ale dragostei. Stând în biserică, pre-

gătește-te și pentru toată vremea pe care o vei petrece în afara bisericii, ca să nu se despartă gândul tău de Domnul, ci pururea să-L ai înaintea ta, ca să nu se abată pașii tăi de la calea cea dreaptă pe cea nedreaptă. De vei face aceasta, atunci când vei veni la biserică îți va fi mai ușor să stai în ea după cuviință; iar petrecerea cuviincioasă din biserică îți va înlesni aducerea aminte de Dumnezeu, atunci când te vei afla în afara bisericii... Astfel, petrecerea ta în Domnul va deveni din ce în ce mai înaltă; și mai mult de atât, ce îți mai poți dori?<sup>6</sup>

---

<sup>6</sup> Sfântul Teofan Zăvorâtul, *Tâlcuiri din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din an.*